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ВСТУП 

 

Розвиток матеріально-технічної бази неможливий без наявності в 

Україні машинобудівної галузі. Остання повинна знаходитись у стані 
постійного розвитку з урахуванням передових світових досягнень науки і 
техніки. Основою такого машинобудування є всебічна комплексна 

автоматизація процесів від ідеї створення до виробництва і постачання 

готової продукції, аналізу її використання з метою постійного поліпшення 

якості та оновлення [1]. 

Створення прогресивних технологічних систем можливе внаслідок 

розвитку таких галузей науки і техніки, як технологія машинобудування, 

електроніка, інформатика, математика, економіка, організація виробництва 

тощо. Це системи взаємопов'язаних машин, приладів, устаткування, що 

виконують основні, допоміжні та обслуговуючі процеси на основі нової 
організації і управління. Вірно збалансовані з урахуванням техніко-

економічних факторів системи здатні вирішити завдання підвищення 

продуктивності праці, зниження споживання ресурсів, підвищенню якості 
продукції [2, 3]. 

У нових ринкових умовах господарювання прогресивним є тільки 

таке виробництво. Воно активно і динамічно реагує на завдання, що 

виникають. Науково-технічне прогнозування розвитку промислового 

виробництва показує, що саме гнучкі виробничі системи (ГВС) найкращим 

чином задовольняють вимогам замовника, вирішують проблеми 

конкурентоспроможності продукції на світовому ринку, забезпечують 

високу рентабельність виробництва і його ефективність. Ці системи 

дозволяють уникнути затоварення непотрібною продукцією і ефективного 

витрачання всіх видів ресурсів. Цей тип виробництва може працювати за 

прогресивним принципом «роби вчасно», так як поставки заготовок, 

деталей та вузлів здійснюються чітко і в певний час [4]. 

Необхідність прискорення темпів оновлення продукції обумовлює 
перехід машинобудування від автоматизації окремих елементів 

виробничого процесу до комплексної автоматизації на всіх рівнях, 

застосування ГВС в умовах одиничного, серійного і масового виробництв. 

Нова концепція відкриває шляхи вирішення сформованого протиріччя між 

високою продуктивністю та відсутністю мобільності виробничого 

обладнання масового виробництва, високою мобільністю і низькою 

продуктивністю універсальних верстатів одиничного і серійного 

виробництв. 
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Базою для вирішення цих складних і суперечливих завдань є особливі 
властивості гнучких виробничих систем: їх здатність до швидкої 
перебудови на випуск нової продукції за рахунок гнучкості і мобільності; 
наявність високого технічного рівня обладнання, здатного реалізувати 

прогресивні технологічні процеси з урахуванням високого рівня інтеграції 
виробництва; випуск конкурентоспроможної і високоекономічної 
продукції. 

Одночасно гнучкі виробничі системи сприяють вирішенню проблеми 

поліпшення праці працюючих, створюють передумови для поступового 

стирання граней між розумовою та фізичною працею, звільняють 

робітників від важкої фізичної праці, стимулюють підвищення 

професійного рівня працюючих, створюють об'єктивні умови для 

підвищення продуктивності праці. 
Саме тому у даному навчальному посібникові авторським колективом 

планується розкрити питання забезпечення технологічним оснащенням 

гнучких виробничих систем машинобудівних виробництв, діяльність яких 

пов’язана із механічною обробкою конструкційних матеріалів. 
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